
1. 다음 중 집합이 아닌 것은?

① 우리학교 홈페이지에 글을 올린 사람의 모임

② 내 미니 홈피 방명록에 글을 남긴 사람의 모임

③ 이메일을 가지고 있는 사람의 모임

④ 터치폰을 사용하는 사람의 모임

⑤ 머리가 긴 여학생의 모임



2. 집합 A = {∅, 0, 1, {0} , {1}} 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① ∅ ∈ A ② ∅ ⊂ A ③ {∅} ⊂ A

④ {0, 1} ∈ A ⑤ {{0} , 0} ⊂ A



3. 두 집합 A, B 에 대하여 B = {4, 6, a+ 1} , A ∩ B = {4, 8} , A ∪ B =

{1, 2, 3, 4, 6, 8, 10} 일 때, 집합 A 의 원소의 합을 구하여라.



4. 두 집합 A = {1, a, a+ 2} , B = {a− 1, 5, 2× a} 에 대하여 A−B = {3} 일 때,

a 의 값을 구하여라.



5. 집합 A = {x | x는 20 이하의 6의 배수} 에 대하여 집합 A 의 모든 부분집합의

원소의 합을 구한 것은?

① 122 ② 144 ③ 166 ④ 188 ⑤ 210



6. 세 집합 A =
{
x|x는 6 이하의 자연수

}
, B = {2, 4, 5, 8} , C =

{
x|x는 홀수

}
일 때, A ∩ (B ∪ C) 는?

① {2, 4} ② {2, 3, 4}

③ {2, 3, 4, 5} ④ {1, 2, 3, 4, 5}

⑤ {1, 2, 3, 4, 5, 8}



7. A = {1, 3, 5} 에 대하여 B = {x | x = a× b, a ∈ A, b ∈ A} 일 때, 다음 중

옳은 것은?

① 5 ̸∈ B ② 10 ∈ B ③ 15 ̸∈ B ④ A ⊃ B ⑤ A ⊂ B



8. 집합 A = {2, 4, 5, 8} 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① 2 ∈ A ② {5} ⊂ A ③ 0 ∈ A

④ {5, 8} ⊂ A ⑤ {1, 2, 4} ̸⊂ A



9. 집합 A,B, P,Q 에 대하여 n(P − Q) = 7 , n((P − Q) ∩ (A − B)) = 5 ,
n((P ∩Qc) ∪ (A ∩Bc)) = 10 일 때, n(A−B)를 구하여라.



10. 어느 학급에서 ‘자주 먹는 고기의 종류’ 를 조사한 결과, 모든 학생이 닭고기, 돼

지고기, 소고기 중 적어도 하나의 고기를 선택하였다. 닭고기를 선택한 학생은 31

명, 돼지고기를 선택한 학생은 27 명, 소고기를 선택한 학생은 23 명이었다. 또, 세

종류의 고기 중 한 종류만 선택한 학생 중 14 명은 닭고기를, 15 명은 돼지고기를,

9 명은 소고기를 선택하였다. 세 종류의 고기를 모두 선택한 학생이 7 명일 때, 이

학급의 학생 수를 구하여라.


